

Nu se va publica

RADIO DIFUZIUNEA București	
S'a emis și p'ătit azi <i>23. i. 1934 ora 2002</i>	
Conferința <i>10</i> <u>Idueia</u> a Unirii	
despre	<i>24.</i>
de No.	<i>Dulap</i>
	<i>Raft</i>

22

Ziua de 24 Ianuarie e sărbătoarea neamului. Ea trebuie prăznuită totdeuna printr'un examen de conștiință în care rațiunea noastră de-a fi ca popor se va pune la cântar. Incepînd cu misterul de procreație al acestui aluat etnic, cu fazele diverse ale ideii de stat de care ne-am călăuzit, misiunea noastră trebuie cercetată cît de rezumativ măcar la astfel de ocazii pentru a putea desprinde linia dreaptă ce-avem de urmat în fața zilei de mîine.

Ideia unirii naționale și-a identificării granițelor etnice cu cele politice, - cam așa s'ar putea comprima în două cuvinte crezul nostru din vechime, - a trăit totdeuna la noi.

Inainte de a deveni o doctrină, a fost un instinct de conservare care a patronat și copilăria și adolescența acestui popor. Simțul diferențierii de rasă precis și implacabil, - iată în cursul vremilor formula salvatoare a naționalității noastre. Incercuirea în moștenirile străvechi, - izolarea de contactul cu străinii, - ne-au creat și menținut simțămîntul unității și acea putere de rezistență de care s'au frînt cutropirile dușmane.

E o epopee tristă povestea noastră, dar ca un fir roșu adevărul se deslușește la toate răspîntiile.

Pitiți acolo în munți așa de ascunși sub stîncile și pădurile ocrotitoare, că sute de ani istoria ne-a pierdut urma, noi din ruine ancestrale am clădit căsuța noastră și am înzestrat-o cu tot ce putuse să cheme la viață o specială structură de cuget de sînge și de nervi.

In conglomeratul de popoare ale continentului ne-am plămădit alvia noastră specifică ce era străjuită de conștiința unei entități organice. Nici-o infiltrație bastardă nu se putea introduce în acest microcosm bine îngrădit ca să-l dissolve, orice corp străin se topea în lumea lui de simțire. Dinamismul istoriei se desfășura oarecum pe deasupra acestei cetăți su-